

2008年 2月24日 星期日 农历戊子年正月十八

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 今日4版 邮发代号:35-3 第 10692 号

今天白天到夜里 阴有小雪 风力 偏东风 3 级左右 温度 最高 1℃ 最低-4℃ 降水概率 90%

-打造高品质都市党报-

## 胡锦涛在中共中央政治局第四次集体学习时强调 扎扎实实推进服务型政府建设

央政治局 2 月 23 日上午进行第四次集体 学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强 调,建设服务型政府,是坚持党的全心全 意为人民服务宗旨的根本要求,是深入贯 彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社 会的必然要求,也是加快行政管理体制改 革、加强政府自身建设的重要任务。要在 经济发展的基础上,不断扩大公共服务, 逐步形成惠及全民、公平公正、水平适度、 可持续发展的公共服务体系,切实提高为 经济社会发展服务、为人民服务的能力和 水平,更好地推动科学发展、促进社会和 谐,更好地实现发展为了人民、发展依靠

中共中央政治局这次集体学习安排 的内容是国外政府服务体系建设和我国

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。 他指出,建设服务型政府,根本目的是提 高政府为经济社会发展服务、为人民服 务的能力和水平,关键是推进政府职能 转变、完善社会管理和公共服务,重点是 保障和改善民生。

胡锦涛指出,建设服务型政府,首先 要创新行政管理体制。要着力转变职能、 理顺关系、优化结构、提高效能,把政府主 要职能转变到经济调节、市场监管、社会

构,推进以公共服务为主要内容的政府绩 效评估和行政问责制度,完善公共服务监 管体系,依法规范政府职能和行政行为。 要加快推进政企分开、政资分开、政事分 开、政府与市场中介组织分开,形成公共 服务供给的社会和市场参与机制。要完善 公共财政体系,把更多财政资金投向公共 服务领域,把更多公共资源投向公共服务 薄弱的农村、基层、欠发达地区和困难群 众,增强基层政府提供公共服务的能力。 要创新社会管理体制,努力实现管理与服 务有机结合。要全面加强公务员队伍建 设,不断提高为人民服务的能力和水平。

# 5年内你我都有保健医生

全面推进早餐餐具消毒健康工程、提高新农合报销标准、为万名独居老人安装 紧急呼叫装置 今年全市卫生工作有许多惠及民生好措施

本报讯(记者 汪辉 通讯员 尚东 刘会 周)记者从昨日召开的全市卫生工作会上了 解到,今年将启动并实施"片医"负责制试 点工作,5年内实现中心城区居民拥有自己 的社区保健医生。全面推进早餐餐具消毒 健康工程、餐饮行业实行原材料索证制度、 为万名独居老人安装紧急呼叫装置、加强 城乡医疗卫生基础等一系列工作, 也让全 市人民有很多利好期待。

省市领导龚立群、尚有勇、王薇以及省 卫生厅副厅长、省中医管理局局长夏祖昌等 出席会议。

## 全面推进早餐餐具消毒

今年我市卫生监督工作重点是推广使 用早餐消毒餐具,全面推进早餐餐具消毒 健康工程,确保早餐食品卫生及消费安 全。在全市100%的学校食堂和县城以上 城市的餐饮经营单位建立购进原材料索 证制度,餐饮业食品卫生监督量化分级管 理制度实施率达95%以上。全面实施卫生 行政执法责任制,尝试建立医疗机构巡查

制度,促进卫生监督工作向农村、社区、学 培养机制。 校延伸。

## 启动"片医"负责制试点

在社区卫生服务体系方面,着力打造社 区卫生服务"15分钟医疗圈", 启动并实施 "片医"负责制试点工作,利用5年时间实现 中心城区居民拥有自己的社区保健医生的 目标。社区卫生服务机构积极开展健康教 育,加强疾病预防控制,推广医疗卫生保健 适官技术,加强社区妇幼保健和计划免疫工 作,建立妇幼保健和疾病控制机构与社区卫 生机构紧密结合的工作机制。

### 乡医每人每年补助 2400 元

完善加强农村三级卫生服务网络建设 是今年我市卫生工作重心。对承担公共卫 生任务的乡村医生给予每人每年 2400 元 的经济补助;实施"标准化村卫生所建设 工程",年内建成300个标准化村卫生所; 总结推广金水区城乡医疗一体化管理模 式;建立和完善农村卫生人才引留机制、

## 新农合报销封顶线增至3万元

提高对参合农民的补助标准,将新农 合医疗费用报销的封顶线由原来的1万元 增加至3万元,将定点医院住院报销比例 提高至乡级70%,县级60%,市级和省级定 点医院 50%左右。开展农民健康档案的试

关爱老年,年底前完成为10000名独居 老人安装紧急呼叫装置工作,改善老人生活 和医疗保健条件。

## 加快推进医疗设施建设

全面实施"2133 工程"。即:市中心 医院和市五院 2 个病房楼建设项目尽快 完工,确保今年第三季度前建成使用;加 快推进市七院1个整体迁建项目;市九 院老年关爱病房楼、市卫生监督监测中 心和职业病防治所 3 个项目力争年内立 项;市疾病预防控制中心、市六院呼吸道 病房楼和市妇女儿童医院3个项目尽早

开工建设。

## 实施中医"三名三进"工程

三年内实现"3135"工程目标,大力开展 重点(特色)专科建设,三年内建设3个在国 内、10个在省内具有影响的重点 (特色)专 科;建设3个省级重点实验室;建成5个综 合实力在全省具有先进水平的综合(专科)

人才队伍建设方面,年内实现培养100名 管理干部或技术骨干导师制人才,引进 100 名 博士和副主任医师以上职称的高端人才,培养 1000 名基层医疗卫生专业技术人员。

大力扶持中医药发展,实施培养名医、 创建名科、建设名院和中医药进农村、进社 区、进家庭的"三名三进"工程,启动并实施 "21世纪中医人才"培养工程,力争5年内培 养 100 名中医骨干。

今年,我市将认真实施计划免疫规划, 确保"五苗"接种率达95%以上;切实抓好艾 滋病、结核病、乙肝、狂犬病等重大疾病防治

河南有全国"大厨房"的美称,郑州又是 食品工业发展的翘楚。食品安全大于天,在我 们这里不是一句大话,不是一句空洞的口号, 它是发展食品业的一项基本理念。我市实施 食品放心工程,造出的食品让人吃了放心,我 市农产品质量安全监管工作得到了国务院和 农业部的肯定,成为"郑州模式",在全国推 广。这件事无论从哪方面说都是值得我们大 家高兴的

"郑州模式"作为一种成功的模式,成功 在对食品安全严格有效的监督和管理。农产 品质量安全监管,是个再细心不过的活儿。我 们既要筑起一道制度防线, 用严密的制度管 食品安全,还要筑起一道管理者——人的防 线,用责任心和认真、细致的工作,确保食品 安全万无一失

我们知道,很多事情都是说起来容易, 做起来难。对食品安全监管而言,监督绝非 易事,管理更有难度。管理人员受苦受累不 说,有时他们自身的安全,都要受到那些制 售假冒伪劣产品人员的威胁。联想到其他地 方发生的食品安全风波,"郑州模式"做出的 种种摸索,管理机构和管理人员对食品安全 所秉持的坚守、坚决、坚定的信念,显得尤为 可贵。食品安全问题波澜不兴,城乡居民吃 得踏实、吃得放心,既是对人们生命权的保 障,也是对社会和谐的有力促进。

"郑州模式"蕴藏着许多深刻的内涵,它 为我市经济和社会又好又快发展作出了生 动阐释,而且,创新性的经验能为其他行业 的发展提供镜鉴。"郑州模式"的重要意义还 在于,它为我们拉长粮食产业链、做大做强 食品业创造了有利条件。"郑州模式"作为一 个良好的平台,也为我们打造更多的食品名 牌带来了机会。机会来了,须紧紧抓住。提高 食品安全水平,发展食品产业,我们应有更

## 民权"画虎第一村"

## 建"农民绘画艺术中心"

据新华社郑州 2 月 23 日专电(记者 程红根)素有"中国 农民画虎第一村"之称的河南省民权县北关镇王公庄村,日前 奠基建设"民权县农民绘画艺术中心"

民权县王公庄村有310户、1300多口人,70%以上的农 户从事过绘画事业;村中20多个绘画专业户中,有不少夫妻 画家、父子画家、姐妹画家;目前已形成了以"四大虎王" 小虎王"和"小虎队"为梯队的 400 余人的农民画家队伍。据 了解.目前王公庄村有中国国画家协会会员4人,省美术家 协会会员6人,省国画家协会会员8人,市、县级美协会员近

2007年,王公庄村农民绘画产业越做越大,年绘画作品 超过3万幅,绘画总收入增加到1200万元,并带动周边山东、 安徽、陕西等省数千名农民前来拜师学艺,绘画致富

据了解,河南省委、省政府日前已决定,从全省文化产业 发展专项资金中拿出50万元,用于支持王公庄村画虎产业发 展。"民权县农民绘画艺术中心"成立后,将聘请著名书画家培 训青年农民画师,提高农民画师的艺术素质。

# 水质位于华三月初三 自分對 南南市人民政府

新郑市在市委、市政府办公大楼前和黄帝故里景区安装两米多高的"戊子年黄帝故里拜祖大 典"倒计时牌,既是自我加压,也为自己鼓劲。 本报记者 党贺喜 通讯员 韩广智 摄

## 美国孩子玩上河南玩具

我省企业抓住机遇大幅出口

本报讯(记者 孙志刚)我省成为沿海地区产业转移最好 的承接地,玩具企业以质量取胜,生产的产品也受到国际市场 青睐。昨日,记者从河南出入境检验检疫局了解到,我省玩具 已出口到美国等22个国家或地区,出口量也大幅增长。

统计显示,2007年经该局检验出口玩具 156 批、货值 169.79 万美元,与上年同期相比增长 73.33%和 175.32%。河南 玩具已出口到欧盟、美国、加拿大、墨西哥、澳大利亚、马来西 亚、阿根廷、新加坡和香港等22个国家或地区。据了解,我省出 口玩具生产企业集中在郑州市和安阳市,出口品种以塑胶发光 玩具为主,此外还有光电玩具、机械玩具、布绒填充玩具和童 车。美国和欧盟是我省玩具最大的买主。

据介绍,产品质量有保证是我省玩具出口大幅增长的 主要原因。自去年开展产品质量专项整治行动以来,我省玩 具生产企业主动出击,借助技术和产品质量优势及时承接 沿海地区产业转移中的出口订单,使出口量有大幅提升。



## 49 届世乒赛 昨在穗开幕

据新华社广州 2月23日电 第 49 届世界乒乓球锦标赛 23 日晚在 广州天河体育馆开幕。

第49届世界乒乓球锦标赛共 有 140 个协会的 700 多名运动员参 赛。中国乒乓球队派出备战北京奥 运会的主力阵容出战。

图为开幕式后的大型文艺表

新华社发

### 本报讯 (记者 曹克 马晓鹏 实习生 孙雅琼) 昨日召开的全市房地产工 作会明确了 2008 年我市房 地产工作的目标:完成房 地产投资 360 亿,房地产 增加值 129 亿元; 开工建 设商品房 1680 万平方米, 完成房地产交易面积 1090

万平方米;住房货币化补贴发放完成2000 万元; 开工经济适用房 150 万平方米、竣 工 100 万平方米, 廉租住房户增加到 1.5 万 户;新增物业管理面积300万平方米;力 争全市人均住房面积达 25.5 平方米;适时 推出 50 万平方米的限价房。

市领导穆为民、李西海参加会议。 会议确定了今年我市房地产工作的重

## 廉租住房户今年扩大 1.3 万户

建50万平方米限价房,解决中等收入家庭住房难 力争人均住房面积达 25.5 平方米

点:一、大力推进廉租住房建设,将廉租住 房保障范围由最低收入家庭扩大到低收入家 庭,力争年底保障户由目前的2000余户扩大 到 1.5 万户;积极推行廉租住房与经济适用 住房配建以及廉租住房在城中村改造项目中 配建制度,确保15万平方米廉租住房配建目 标顺利完成。二、完善经济适用住房建设管 理机制,逐步缓解供需矛盾。在三年时间内,

实现经济住房由计划供应到"按需供应"。 三、解决外来务工人员住房问题。努力推动 出台《郑州市旧城改造管理暂行办法》,引 导开发企业在旧城改造中, 配建小户型简装 修住宅,满足来郑就业的大中专毕业生和外 来务工人员的居住需求。四、积极探索公共 住宅投资公司的运营模式,确保完成全年开 工建设保障性住房50万平方米。同时,加 快限价房的推进力度,解 决中等收入家庭和公务员 群体住房困难。据透露, 我市限价房房价应该是同 地段、同户型房价的80%。

市委常委、副市长穆 为民强调, 住房问题是重 要的民生问题,完善住房 保障体系是促进社会和谐

的重要内容。要提高土地集约利用水平, 增加住房建设用地和商品房供应总量;要 继续调整商品房供应结构,确保中低价位、 中小套型普通商品房供应; 要严格整顿和 规范房地产市场秩序; 要认真落实商品房 认购管理制度,严厉查处各类扰乱市场秩 序的行为,严查利用集体土地违规开发、 违规销售的行为。

本报讯 (记者 王文霞 通讯员 唐加强)22 日召开的全市烟草工作会议传来消息,去年我市 烟草销售实现历史性突破,首次完成利润总额 5.5 亿元,同比增长44.53%,今年的目标是实现 利润7亿元。市委常委、副市长胡荃参加会议。

郑州烟草销售

去年净赚5亿多

去年我市卷烟销量、卷烟单箱销售收入、一二 类烟销售比重、上缴税金等均大幅攀升,在全国 36个重点城市中的名次继续前移。同时,专卖管 理取得突破性战果,破获了案值7560万元、涉及 全国 20 多个省市的"郑州 4·15"制售假烟网络案 件。2007年全市共查获违法卷烟6333件,刑事拘 留 18 人、逮捕 22 人、判刑 31 人。

## 回乡过年见闻录

## 年过八旬老奶奶 秧歌队里当队长

本报记者 梁 晓

大年三十晚上,我回到了近郊农村老家。刚进 家门,就听见父亲对奶奶说:"您都82岁了,别累坏 了身子。"原来,82岁的奶奶在村里的秧歌队当上 了队长。虽说奶奶的身子骨一直很硬朗,腿脚也很 灵活,但听见这个消息时,我还是不禁愣了一下。

大年初一一大早,我被一阵阵"咚咚锵、咚咚 锵"的锣鼓声吵醒。起床后,循声直奔村东头的一 块平地,这里俨然成了一个小广场。大家伙打鼓的 打鼓,敲锣的敲锣,高兴了还可以唱两嗓子。82岁 的奶奶,披红挂绿,头戴红发簪,驾着一条彩色的 大旱船,在秧歌队中高兴地走着、扭着,不时赢得 大家的喝彩。看到这些,我心里甭提多高兴了。

爷爷家的院子里,爷爷正在用柳条和泡沫扎 旱船和花篮,"你奶奶当队长,我却当后勤,给谁说 理去。"爷爷笑着说,"我们都忙活了一辈子了,可 是这两年种地、收割什么都机械化了, 猛地让我 们闲下来,还真是受不了。幸亏村里有秧歌队、戏 迷会,让我们总算找点事干。"不仅如此,爷爷还 告诉我,这两年村里面打牌赌博的没有了,说三 道四扯闲话的也少了,农闲的时候乡亲们聚在一 起扭扭秧歌、唱唱戏,日子是有滋有味。

正跟爷爷说话的时候,奶奶回来了。"正月十 五,我们就要去参加乡里的比赛了,到时候给你们 拿个第一回来。"决心还真不小,奶奶又转身对我 说:"明年村里篮球场修好了,我也要打篮球,过两 天你给我买个篮球回来。'

http://www.zynews.com

■总值班 张利民 ■本版责编 赵新蛟 编辑 张乔普 ■美编 毛 洁 柴莹莹 ■热线值班:67655555